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Co je Pangea a jaka je jeji filozofie?

V davnych dobach prvohor a druhohor, tedy pfiblizné pred 300 miliony let, nebyly jednotlivé
kontinenty na nasi planeté¢ jesté rozdélené, ale existovaly jako jeden celek nazyvany Pangea. Ten
se asi pred 250 milony let zacal postupné rozdélovat a tvorit kontinenty az do podoby, v jaké je
zname dnes.

Matematickd soutéz Pangea se timto historickym vyvojem nasi planety nechala inspirovat a
stanovila na jeho zdklad¢ svlij cil - znovusjednoceni kontinentd. Jednd se o sjednoceni a
propojeni milovnikdi matematiky, ktefi v ni naSli nejen uZitek, ale predevSim potéSeni ze
zkoumani a feSeni riznych matematickych problému. Pangea si davé za tikol propojit a porovnat
znalosti zakl a studentd v riznych zemich celého svéta. Sidlo spolecnosti je v sousednim
Neémecku, kde vznikla jiz v roce 2007. Tato soutéz probihd soucasné jiz v 17 zemich Evropy.
Loniského ro¢niku se ji ucastnilo kolem 433 000 soutézicich. Némecko, Dansko, Italie,
Rakousko, Portugalsko, Svycarsko, Slovensko, Franice a nyni i Ceska republika jsou néteré
zemé, které se do projektu Pangea zapojily.
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Finalové kolo — 5. roénik

Sleduj fadu a divej se, jak jsou vSechna Cisla sestavena. Dopln podle stejného systému chybéjici
Cislici.

123, 156, 26_, 347, 459

a) 7 b) 8 c) 9 d) 0 e) 4

2548 :91=_
Vyber spravny vysledek:

a) 28 b) 29 c) 44 d) 39 e) 49

Nic nepfesouvame.

Kolik nejmén¢ kostek musis pridat ke stavbe, aby vznikly schody?
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Venku v 9 hodin rano bylo 16 stupiit C, pak teplota stoupla o 12 stupnti C, odpoledne jesté

0 4 stupné, v nociklesla o 14 stupiili, rano se oteplilo o 6 stupiiti C.

Jakou teplotu ukazoval teplomér po 24 hodinach?

a) 20°C b) 22°C c) 24°C d) 26°C e) 28°C

Kde vyjde vysledek 8?

a) (15-9-3)—1
b) (15-9)-3-1
) 15-9-(3-1)
d) 15-(9-3)-1

2 body

e) 15— (9-3-1)



Finalové kolo — 5. roénik

Vse je ptipravené. Jeden kuchtik namaze a ozdobi oblozeny chlebicek za 90 vtefin.

aﬁ‘ﬁi /A

Kolik minut mu bude trvat timto tempem piiprava 20 stejnych obloZzenych chlebi¢ka?
c) 20 minut

a) 9 minut b) 18 minut
d) 30 minut e) 110 minut

2 body

Magistr Kelly hledal na Prazském hradé pro Rudolfa Il kamen mudrci. Kelly se narodil v Anglii

v roce MDLV a do Prahy ptisel v roce MDLXXIV.

Kolik mu v té dob¢ bylo let?
e) XXVIII

b) XXXIX

) XXIX d) XIX

a) XXXI

2 body
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Ktery z obrazki patii na pozice X a Y, aby byl obrazek osové soumérny?

V nabidce je 7 obrazkl. V odpoveédi jsou ¢isla dvou obrazki v potadi X, Y.

'
!
!
1)
5)
2)
6) V
3)
7)
4) ‘ ; ; \
a) 1;7 b) 2;7 c) 3;6 d) 4;7

e) 1;5



Finalové kolo — 5. roénik

9 Mame 18 Cepic a 24 bambuli. Na kazdé ¢epici mizeme nasit bud’ jednu, nebo dvé bambule.

Vsechny bambule nasijeme.
Kolik ¢epic ma na sob¢ jen jednu bambuli?

3 body

a) 6 b) 9 ¢) 10 d) 12 e) 15

lO Pata ttida se rozhodla, Ze si uSije trojbarevny prapor.
Navrhli jeho ¢lenéni do tii ¢asti a zvolili tfi barvy: stiibrna, ¢ervena a zelena.
Nasli vSechny moznosti pro volby.

Z kolika moznosti vybarveni budou volit?

a) zedvou b) ze t¥i C) ze Cty¥

3 body

d) zpéti e) ZSesti

11 Kdo nema pravdu?

Pan P: Kdyz sectu dvé sudd, dostanu zase sud¢ Cislo.

Pani S: Nula je sudé ¢islo.

Pan K: KdyZ vynasobim mezi sebou dvé suda ¢isla, dostanu zase sudé ¢islo.
Pani V: Nula je liché ¢islo.

Pan M: Kdyz sectu tfi liché ¢isla, dostanu liché ¢islo.

3 body

a) S b) K c) V d) M e) SaV
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12 Na mapé je barevné vyznaceno uzemi pro archeologicky vyzkum. Uzemi pro vykopavky je
rozdéleno do sektortt (CTVERCOVYCH POLI) o stran& 10 m. Uréi délku hranice tohoto Gizemi.

a) méné nez 160 m

b) pravé 160 m

c) mezil60 mal70 m

d) pravé 170 m

mezi 170 ma 180 m

3 body
L)

Hanka si zadavala kéd do pocitace. Tata ji poradil, aby byl kod osmimistny a platilo v ném:

1) nebyla v ném nula,
2) soucet tii ¢isel po sobé (pokazdé) bude mensi nez 15,
3) budou se stfidat sudé a liché ¢islice.

Hanka ¢ast kodu sestavila, ale nemohla se dal rozhodnout. 8327 16 _
Tatinek ji dal nabidku. Kterou z nich si ma vybrat, aby platily podminky?

a) 4;5 b) 6;5 c) 4;9 d) 6;9 e) 4;8



Finalové kolo — 5. roénik

Mame pét domti: J, K, L, M, N. Vsechny jsou navzajem propojené cestami.

Z jednoho do druhého vede vzdy jedna rovna cesta.

Kolik cest musis podle popisu vyznacit od obrazku?

a) 5 b) 7 c) 10 d) 20 e) 25

Myslim si €islo, které je zapsano pomoci tii riznych Cislic. Je liché, je vétsi nez polovina z 1 200 a

mensi nez dvé tfetiny z 1 200. Pocet stovek je vétsi nez pocet desitek, pocet desitek je veétsi nez
pocet jednotek.

Kter¢ ¢islo si myslim?

a) 987 b) 876 c) 765 d) 613 e) 531
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Jedno pismeno zastupuje jednu Cislici.

Misto ¢islic jsou na kartickach velka pismena.

Vyber z nabidky, které Cislice se skryvaji za pismeny A, B, C.

AB+BA=CC CC:C=AA

a) A=2,B=4, C=6
b) A=2,B=4,C=3
c) A=2,B=6,C=8
d) A=2,B=1,C=3
e) A=1,B=2,C=3

. ziskal ve hie 1 200 bodi, Lukas o 500 bodii min nez Petr, zato . ma dvakrat vic bodl nez

Lukas.
V nabidce je 5 grafi.
a) b) c) d)
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19

5 bodu

20
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Finalové kolo — 5. roénik

Na sttl polozime kostku ¢islem 4 dolti. Na ni polozime dalsi kostku, dvé kostky se dotykaji stejnym
Cislem tfi k sobé.

Kolik puntikti vidime na povrchu véze?

a) 32 b) 35 c) 38 d) 39 e) 42

Na otevieni kramku si potfebuje maminka pujcit 1 200 000 K¢. Polovinu ji ptij¢i bratr, druhou

polovinu banka. Maminka byla mezi zdkazniky banky vylosovana. Proto banka nabidla mamince
vyhodnou beztro¢nou pijcku, pokud maminka splati ptij¢ku do 1 roku.

Kolik K¢ by maminka musela platit kazdy mésic po dobu 1 roku, aby ji banka nezapocitala urok?

a) 50 000 K& b) 60 000 K& c) 80000 K&
d) 100 000 K& e) 120 000 K&

Véra méla pét pastelek, kazdou jiné barvy. Vybirala, co pouzit. Nakonec vybrala a vybarvila mic.

Pro kolik barev se Véra rozhodla, kdyZ vybirala z péti moZnosti?

Nakonec byl mi¢:

a) jednobarevny nebo ¢tyirbarevny

b) dvoubarevny nebo trojbarevny £
\

c) ¢tyibarevny

d) dvoubarevny '-'=

e) jednobarevny
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2 1 Mame dlazdice ve | tvaru. Ctyfi uZ jsme poloZili.

Kolik nejméné dlazdic jesté potfebujeme, abychom plné vydlazdili vstup k domu?

5 bodi

a) 12 b) 13 c) 15 d) 16 e) 17

22 Mame c¢tyfi rizné obdélniky. Délky stran obdélnik jsou v celych centimetrech. Kazdy obdélnik

mé obsah 24 cm?,
Které z ¢isel nemize byt obvodem zadného ze 4 obdélnikt?

6 bodi

a) 50cm b) 28 cm c) 22cm d) 20 cm e) 14cm

23 Pred tfemi lety bylo Petrovi tolik, jako bude za tii roky Tomovi. Pravé jim je celkem 24 let.

V kterém roce Petr oslavi dvacaté narozeniny?

c) 2025 d) 2026 e) 2030

6 bodi

a) 2018 b) 2020

10
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25

6 bodii

Finalové kolo — 5. roénik

Jedno kg jablek stoji nyni 20 K¢. Kdyz si ale koupis$ dalsi 1 kg, budes za druhy kg platit o 1 K¢

min. Také za kazdy dalsi kg zaplatis o 1 K& méné nez za ten piedchozi.

Kolik kg si mas objednat, aby ten posledni kg byl zdarma?

a) 18 b) 19 ¢) 20 d) 21 e) 22

V teditelné se sesli: feditel (R), nas tfidni (T) a Skolnik (S). Po schiizi si povidali, ktery sport kdo

déla a co kdo rad ji. Mluvilo se o pizze, gulasi a rizotu, ze sportil se mluvilo jen o koSikové,
lyzovani a o fotbalu. Reditel rad lyzuje. T¥idni chodi na pizzu. Ten, kdo hraje kosikovou, miluje

rizoto.

Ktery sport déla skolnik a co rad ji?

a) kosikova, pizza b) fotbal, rizoto c) fotbal, gulas

d) kosikova a rizoto e) fotbal, pizza

11



MERIDIAN INTERNATIONAL SCHOOL
MATERSKA SKOLA . ZAKLADNI SKOLA. GYMNAZIUM

> PIné akreditovana skola Ministerstvem skolstvi, mladeze
a télovychovy.

)Ce_ﬁtl’iéci zde plni povinnou skolni dochazku podle ¢eského RVP.
> Vyuka probiha podle britského kurikula.

Studium je zakonceno zkouskou A nebo AS Level Cambridge
testd, pripadné ceskou statni maturitou.
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Podékovani

Radi bychom podékovali tém, ktefi pracovali na sestavovani iloh pro zZaky
a také tém, ktefFi se podileli na organizaci soutéze.

Deékujeme panim ucitelkam:

Renaté Nechanické
zastupce feditele, Praha

Michaele Kaslové
KMDM - Pedagogicka fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Hané Schmidové
ucitelka matematiky, Praha

Jané Scheinostové
ucitelka matematiky, IT ucitelka a koordinatorka, Praha

Romané Zemanové
ucitelka matematiky, Praha

Nase diky patii také Poradnimu vyboru Pangea:

PhDr. Michaele Kaslové
Katedra matematiky a didaktiky matematiky - Pedagogicka fakulta - Univerzita Karlova v Praze

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr.
Katedra numerické matematiky - Matematicko-fyzikalni fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Prof. RNDr. Marii Demlové, Csc.
Katedra matematiky - Fakulta elektrotechnicka - CVUT v Praze

RNDr. Jané Hromadové, PhD.
Katedra didaktiky matematiky - Matematicko-fyzikalni fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Déekujeme generalnimu partnerovi soutéze:
Meridian International School, s.r.o.

MEZ]NARODN{ SKOLA MERIDIAN M)

MATERSKA SKOLA * ZAKLADNI SKOLA « GYMNAZIUM

www.meridianedu.cz
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Veskera prava jsou vyhrazena. Ulohy naleZi soutéZi Pangea. Kopirovani neni dovoleno.
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Skolni kolo  : 16 -27.02.2015
Finalové kolo : 04.05.2015
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www.pangea-edu.cz
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